



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОВДИЧАЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

39 (2551) 8 марта 1941 г. Суббота

ЦЕНА 10 к. Город Ленинск-Кузнецкий Новосиб. обл.

## ПРАЗДНИК ТРУДЯЩИХСЯ ЖЕНЩИН

Сегодня—Международный коммунистический женский день.

Трудящиеся женщины капиталистических стран встречают день 8 марта в условиях возросшей нищеты, голода и эксплуатации, еще более усилившейся в результате второй империалистической войны.

Женщины советской страны встречают этот день новыми победами, достижениями в борьбе за построение коммунистического общества, мобилизуют силы на выполнение новых задач социалистического строительства, на выполнение решений XVIII Всесоюзной партконференции.

В Стalinской Конституции записаны права женщин, которые ей дала Великая Октябрьская социалистическая революция. «Женщины в СССР предоставлены равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни».

Нет такой отрасли хозяйства и культуры, где бы не работали женщины.

Лишь за годы сталинских пятилеток число женщин-работниц и служащих в СССР выросло более чем в три раза. В 1940 году они составили уже 38,4 проц. всех рабочих и служащих.

С победой колхозного строя поднялась к активной творческой жизни женщина крестьянка. Миллионы колхозниц своим честным трудом завоевали себе непрекращающий авторитет в советской деревне.

На основе Стalinской Конституции в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик избрано более 1650 депутатов-женщин. Около полумиллиона женщин—депутаты местных Советов.

В этом году впервые свободно празднуют день 8 марта труженицы Литвы, Латвии и Эстонии, Бессарабии и Северной Буковины. Новые миллионы женщин активно включились в социалистическое строительство, вкладывают свой труд, свои знания в общее дело борьбы советского народа за коммунизм.

Советские женщины—работницы, колхозницы, инженеры, врачи, научные работники—активно борются за дальнейшее процветание своей великой социалистической родины.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

8 марта, в 8 часов вечера, в зале ремесленного училища состоится торжественное заседание горкома ВКП(б) и горисполкома, посвященное Международному коммунистическому женскому дню.

Вход по пригласительным билетам. Члены горкома ВКП(б) и депутаты горсовета проходят по своим мандатам.

Горком ВКП(б). Горисполком.

VIII СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1-го СОСЫВА

## ЗАКОНЫ, ПРИНЯТЫЕ ВЕРХОВНЫМ СОВЕТОМ СССР

### ЗАКОН ОБ ИЗМЕНЕНИИ И ДОПОЛНЕНИИ СТАТЕЙ 23, 78 и 83 КОНСТИТУЦИИ (Основного закона) СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Утвердить перенесение центра Аккерманской области из города Аккермана в город Измаил и переименование Аккерманской области в Измаильскую область.

В соответствии с этим изложить статью 78 и 83 Конституции СССР следующим образом:

«Статья 23. Украинская Советская Социалистическая Республика состоит из областей: Винницкой, Волынской, Ворошиловградской, Днепропетровской, Дрогобычской, Житомирской, Запорожской, Измаильской, Каменец-Подольской, Киевской, Кировоградской, Львовской, Николаевской, Одесской, Полтавской, Ровенской, Сталинской, Станиславской, Сумской, Тарнопольской, Харьковской, Черниговской и Черновицкой».

2. Утвердить образование союзно-республиканского Народного комиссариата Государственного контроля СССР и разделение Народного комиссариата внутренних дел СССР на два союзно-республиканских Народных комиссариата: Народный комиссариат внутренних дел СССР; Народный комиссариат Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль. 1 марта 1941 г.

ных Комиссаров союзной республики;

заместителя Председателя; Председателя Государственной плановой комиссии;

народных комиссаров: Пищевой промышленности; Рыбной промышленности;

Мясной и молочной промышленности; Легкой промышленности; Текстильной промышленности;

Лесной промышленности; Промышленности строительных материалов; Земледелия;

Зерновых и животноводческих совхозов;

Финансов; Торговли; Внутренних дел; Государственной безопасности;

Юстиции; Здравоохранения; Промышленности строительных материалов;

Государственного контроля».

«Статья 83. Совет Народных Комиссаров союзной республики образуется Верховным Советом союзной республики в составе:

Председателя Совета Народных Комиссаров союзной республики»,

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

## О ДОПОЛНЕНИИ ЗАКОНА О ВСЕОБЩЕЙ ВОИНСКОЙ ОБЯЗАННОСТИ СТАТЬЯМИ 30-а и 30-б И ОБ ИЗМЕНЕНИИ И ДОПОЛНЕНИИ СТАТЕЙ 7 и 54

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Утвердить Указы Президиума Верховного Совета СССР от 4 июля 1940 года «О прохождении военной службы лицами, отчисленными от военных и военно-морских училищ», от 4 октября 1940 года «О дополнении закона о всеобщей воинской обязанности» и от 25 декабря 1940 года «О сроках действительной службы для рядового и младшего начальствующего состава военно-воздушных сил Красной Армии и Военно-Морского Флота».

В соответствии с этим дополнить «Закон о всеобщей воинской обязанности» статьями 30-а, 30-б и внести в статьи 7 и 54 изменения и дополнения, изложив эти статьи следующим образом:

«Статья 7. Сроки действительной службы устанавливаются следующие:

а) для рядового состава сухопутных частей Рабоче-Крестьянской Красной Армии — 2 года;

б) для младшего начальствующего состава сухопутных частей Рабоче-Крестьянской Красной Армии — 3 года;

в) для рядового и младшего начальствующего состава во-

енно-воздушных сил армии и флота — 4 года;

г) для рядового и младшего начальствующего состава частей береговой обороны — 4 года;

д) для рядового и младшего начальствующего состава кораблей и частей Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота — 5 лет;

е) для рядового состава внутренних войск — 2 года;

ж) для младшего начальствующего состава внутренних войск — 3 года;

з) для рядового и младшего начальствующего состава сухопутных частей пограничных войск — 3 года;

и) для рядового и младшего начальствующего состава кораблей пограничных войск — 4 года.

Примечание: Курсанты военных и военно-морских училищ, отчисленные от училищ за плохую успеваемость или дисциплинарные проступки, обязаны отслужить в строевых частях Красной Армии или Военно-Морского Флота срок действительной военной службы без зачета времени обучения в училище».

«Статья 30-а. Граждане, призванные на действительную военную службу, обязаны яв-

иться в войсковые склады, а им возвращается их собственная одежда».

«Статья 30-б. При увольнении в запас из воинских частей рядового и младшего начальствующего состава военное обмундирование, находящееся у них на руках, полностью сдается в войсковые склады, а им возвращается их собственная одежда».

«Статья 54. Письма красноармейцев и младших командиров срочной службы, отправляемые воинской частью, пересыпаются бесплатно. Также бесплатно пересыпаются письма, адресуемые красноармейцам и младшим командирам срочной службы по месту их службы».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 1 марта 1941 г.

# Степан Андрианович Калинин

Нашу доблестную Рабоче-Крестьянскую Красную Армию создали и вышевели великие гении коммунизма—Ленин и Сталин.

В годы гражданской войны Красная Армия, руководимая партией Ленина—Сталина, под воздействием талантливых пролетарских полководцев—Ворошилова, Фрунзе, Кирова, Орджоникидзе, Тимошенко, Буденного, Чапаева, Щорса—показала чудеса героязма, доблести и отваги. В ожесточенной борьбе против белогвардейских банд и полчищ интервентов Красная Армия отстояла завоевания Октября, изгнав с советской земли всех ее врагов.

Загады социалистического строительства Красная Армия, благодаря заботам партии, правительства и лично товарища Сталина, превратилась в мощную и грозную силу. Свое моральное величие, героическую доблесть и боевую мощь она ярко продемонстрировала в дни боев у озера Хасан, у реки Халхин-Гол, на Карельском перешейке. Сокрушив полчища врагов, красные воины еще раз показали всему миру, что Красная Армия была, есть и будет могучим оплотом мирного труда народов СССР.

Опираясь на свою хозяйственную и оборонную мощь, строго проводя мудрую сталинскую внешнюю политику—политику мира и нейтралитета—Советский Союз за последние годы одержал ряд блестящих побед, умножив свои силы, прочно укрепив свои рубежи. Вслед за Западной Украиной и Западной Белоруссией влились в семью народов СССР Эстония, Латвия, Литва, Северная Буковина; стала советской Бессарабия, насильственно захваченная 20 лет назад румынскими боярами; обеспечена безопасность города Ленина и северо-западных границ.

Партия Ленина—Сталина воспитала замечательные кадры командиров Красной Армии. Многие из них прошли школу гражданской войны, в военных Академиях получили высокую теоретическую подготовку и неуставно борются за дальнейшее совершенствование боевой выучки и политической закалки частей Красной Армии.

Генерал-лейтенант тов. С. А. Калинин, командующий войсками Сибирского военного округа, является одним из тех командиров нашей Красной Армии, которые с первых лет ее существования отдают все силы укреплению обороны нашей страны.

Тов. Калинин родился в 1890 году, в семье крестьянина-бедняка в деревне Панкратовке, Егорьевского района, Московской области. С 14 лет он пошел работать на ткацкую фабрику, испытывал все ужасы капиталистической эксплуатации, не щадившей ни взрослых, ни детей.

Юношеский тов. Калинин становится на путь активной борьбы про-

тив капитализма. В 1905 году, когда революционное движение охватило текстильные фабрики Московской области, тов. Калинин начал посещать рабочие кружки, участвовал в тайных рабочих сходках и революционных выступлениях текстильщиков.



В 1912 году тов. Калинин был призван в царскую армию. Февральская революция 1917 года заставляет его в окопах западного фронта, где он служил в 220-м Скопинском полку. Революционно настроенные солдаты избирают тов. Калинина членом полкового и дивизионного солдатских комитетов.

В апреле 1917 года, по поручению полкового комитета, тов. Калинин едет в Петроград. Здесь он знакомится с деятельностью большевистской партии, решительно выступавшей против буржуазного Временного правительства, против продолжения империалистической войны. Тов. Калинин возвращается на фронт полный неукротимого желания бороться за лозунги большевистской партии Революционную литературу, привезенную им из Петрограда, он распространяет среди солдат, настойчиво разъясняя лозунги партии большевиков. Солдаты 220-го полка, в результате большой работы, проведенной тов. Калининым, один из первых выступили против продолжения империалистической войны и начали братание с немецкими солдатами.

Активную революционную деятельность тов. Калинина заметили ставленники Временного правительства. Тов. Калинин был отозван с фронта и направлен в тыл, в город Псков. Но и здесь он не прекращает своей революционной деятельности и завоевывает солдат на сторону большевиков. Тов. Калинин вступает в эти дни в большевистскую партию.

Великая Октябрьская социалистическая революция застает тов. Калинина в Карабаевском 12-м запасном полку. Карабаевская партийная организация в это время состояла из 3-x человек. В ее составе тов. Калинин был единствен-

ным военным. Партийная организация поручила ему создать военно-революционный отряд для охраны и установления порядка в городе. Такой отряд был создан тов. Калининым из 70 солдат 12-го полка.

В декабре 1917 года отряд тов. Калинина был вызван в город Брянск, откуда он, пополненный бойцами и вооруженный броневиками, направился на разоружение казачьих полков, которые возвращались на Днепр и пытались увезти с собой большое количество вооружения и боеприпасов. Под командованием тов. Калинина отряд разоружил на станции Унеча целую казачью дивизию.

Незабываемые 1919—1920 годы тов. Калинин проводит на фронтах гражданской войны, командует отрядами Красной Армии, беззаветно сражавшимися против чехословакских, белогвардейских банд, против шаек Антонова, Дугова, Миронова, Сапожкова, против контрреволюционных гайдамаков.

В 1920 году тов. С. А. Калинин назначается помощником командующего войсками Приволжского военного округа.

В 1921 г. тов. Калинин был командирован на курсы в военную Академию. После их окончания Степан Андрианович занимает ряд крупных командных должностей в Москве и на Украине.

С 1938 года тов. Калинин командует войсками Сибирского военного округа. Под его руководством части Сибирского военного округа неустанно борются за повышение своей боевой выучки, за овладение военной техникой.

За боевые заслуги перед социалистической родиной и выдающиеся достижения в боевой и политической подготовке и воспитании войск Указом Президиума Верховного Совета СССР, в ознаменование XXIII годовщины Красной Армии, тов. Калинин награжден орденом Красного Знамени.

Тов. Калинин является депутатом Областного Совета от Новосибирского Кагановичского избирательного округа. На III областной конференции ВКП(б) он избран членом Новосибирского Обкома ВКП(б).

Являясь командующим войсками Сибирского военного округа, тов. Калинин во всей своей работе проявляет беззаветную преданность Родине, большевистской партии и самоотверженно борется за дело Ленина—Сталина, за коммунизм.

Избиратели Ленинск-Кузнецкого избирательного округа № 189 выдвинули тов. С. А. Калинина кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР.

В радостный день выборов—16 марта—трудящиеся округа единодушно будут голосовать за тов. Г. А. Калинина и тем самым продемонстрируют свою горячую любовь к доблестной Красной Армии.

Бригады навалоотбойщиков тт. Вшивцева Г. и Вшивцева Д., соревнуясь между собой, добились ежесуточного выполнения плана на 130—150 процентов. Впереди идет бригада тов. Вшивцева Г. Лучшие люди шахты тт. Вшивцев Г., Трушков, Черданцев, Вшивцев Д., Сабиров, Тихонов, Новоселов, Курских, Губин, Мезенцев и другие систематически выполняют нормы от 150 до 220 процентов. Мастер уголь тов. Картуков, награжденный наркомом значком «Огличник социалистического соревнования Наркомугла СССР»,

А. Будников.

## АГИТАТОР И МАССОВИНКИ

Готовясь к встрече Международного дня женщин, агитатор парторганизации шахты им. С. М. Кирова т. Федякина провела с избирателями большую массово воспитательную работу.

К 8 марта т. Федякина досрочно собрала с домохозяек денег за подписку займа З стalinской пятилетки (выпуск 3-го года) в сумме 900 рублей.

Тов. Федякина хорошо проводит с избирателями беседы о работе XVIII партконференции и изучает доклады тов. Маленкова и тов. Вознесенского. Активно помогает шахте, мобилизуя женщин на погрузку угля и другие мероприятия, проводимые шахтоуправлением.

Я. Ботин.

## Хорошие работницы, примерные общественницы

Многие работницы шахты им. Ярославского не только примерные стахановки в борьбе за уголь, но они активно участвуют в общественной жизни города, умело сочетают партийно-массовую работу с производственной.

Тов. Чумакова, лебедица участка движения и зав. агитпунктом, в 1940 году премирована за хорошую работу по страхованию рабочих.

Мотористка участка № 3 Устюжанина за хорошее обслуживание моторов премирована Кузбасскимбинатом, лебедица т. Култаева является также активным агитатором и хорошо работает на лебедке. Таких женщин у нас много! Найдется на каждом отдельном участке, в цехе, в шахте и на поверхности.

П. Хромцов.

## Соревнование двух трестов

Начиная с 4 марта, трест Ленинуголь производственное задание в среднем выполняет на 101 процент.

За 4—5 марта не выполнили план шахты «Пионерка» и «Комсомолец». Хорошо работали шахты: «Полысаево» план выполнила на 125 процентов, им. Ярославского — на 103 процента и им. С. М.

Кирова — на 100—102 процента. 6 марта все шахты треста перевыполнили свое задание, за исключением шахты Журинка-3.

По тресту Стальнуголь выполнение плана за 3—4 марта составляет всего 95—98 процентов.

П. Малышев.

## Хорошее и плохое в нашей работе

Партийная организация шахты «Полысаево», готовясь к встрече XVIII партийной конференции, поставила задачу добиться прироста добычи угля по сравнению с декабрям 1940 года на 16 процентов, закончить двухмесячный план 15 февраля, поднять производительность труда на трудящегося вместо плановой 1,31 тонны до 2,5 тонны.

Каждый коммунист стал агитатором в своей смене и бригаде за то, чтобы партийная конференция была ознаменована новыми производственными победами. Парторганизация совместно с администрацией шахты поставленную задачу выполнила: двухмесячный план был закончен 16 февраля, производительность труда на трудящегося возросла до 125 процентов, февральский план выполнен на 134 процента.

В январе плохо обстояло дело с выполнением плана подготовительных работ. Парторганизация 7 февраля поставила на своем собрании отчет начальника подготовительного участка тов. Ткаченко. Были вскрыты причины плохой работы участка и намечены конкретные меры для выправления дела. В результате положение выправилось, и участок февральский план по подготовительным работам выполнил на 106 процентов.

Слабым местом в работе парторганизации является то, что она не добилась решительного улучшения подготовительных работ. Хотя в феврале план был выполнен на 106 процентов, однако для дальнейшего развития шахты этого недостаточно. Мы ставим задачу более быстрого продвижения нарезных забоев, чтобы обеспечить полугодовой запас.

Узким местом в работе шахты является транспорт, как подземный, так и поверхностный. Парторганизация сейчас делает основной упор на выправление этого участка, однако полностью разрешить этот вопрос без помощи треста Ленинуголь и горкома ВКП(б) мы не сможем.

Руководствуясь решениями XVIII Всесоюзной партийной конференции, наша парторганизация еще шире развертывает социалистическое соревнование и начинает решительную борьбу с недостатками, указанными в докладе тов. Маленкова.

Ф. Кондратьев — секретарь парторганизации шахты «Полысаево».

# ДА ЗДРАВСТВУЮТ СОВЕТСКИЕ ЖЕНЩИНЫ, СЧАСТЛИВЫЕ ДОЧЕРИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РОДИНЫ!

## ЖЕНЩИНЫ В БОРЬБЕ ЗА УГОЛЬ



Т. А. ПОПОВА — газозамерщик участка вентиляции шахты "А". Тов. Попова никогда не допускает загазовку забоев и других выработок.

### АКТИВИСТКИ ШАХТЫ „А“

Наш совет женщин-общественниц шахты «А», в котором лучшие активистки тт. Фолина, Кирова, Кузнецова, Решетникова, Пашинцева и Просвиркина, распределены женщин по секциям (производственная, культурно-бытовая и другие). Каждая секция сейчас ведет свою работу. Результаты уже имеются.

К 8 марта женщины-общественницы привели в культурный вид комбинат шахты, красный уголок и женскую майку. Сейчас в чистые, выбеленные помещения приятно зайти.

Нашли женщины и постарались изжить недостатки в магазинах № 12 и № 15, где преимущественно снабжаются рабочие шахты «А», улучшили работу и столовой, и сейчас рабочие довольны ею.

Теперь на очереди у нас задача — организовать обучение неграмотных и малограмотных. Всю подготовку для этого мы уже провели: неграмотных учили и учительницу подобрали. В ближайшие дни занятия уже начнутся.

Горбунова — председатель совета женщин-общественниц.

### ПЕРЕЙМЕМ ОПЫТ РАБОТЫ ОБЩЕСТВЕННИЦ ДОНБАССА

2 февраля Кузбасскомбинатом была отправлена делегация жен-общественниц Кузбасса в Донбасс в соревнующийся с нами комбинат Сталинуголь с целью обмена опытом работы с общественницами шахт комбината Сталинуголь и подписания договора на социалистическое соревнование между женами-общественницами комбинатов Кузбассуголь и Сталинуголь.

Движение общественниц, зародившееся несколько лет назад в тяжелой промышленности, приобрело теперь подлинно массовый характер. Самой важной, самой решающей работой общественниц всегда была и останется помощь производству. Общественницы должны стать патриотками предприятий, на которых работают их мужья. Дело чести жен помочь мужьям сделать свои предприятия такими, чтобы ими могла гордиться страна.

При советской власти женский труд проник в совершение новых для женщин отрасли и профессии. Этому содействовало изменение условий труда, внедрение в социалистическую промышленность все большего количества различных машин и механизмов. Все больше и больше женщин работает и в каменноугольной промышленности, где раньше женский труд почти совершенно не применялся. Путь женщине в шахту открыл механизация угле добычи. В 1938 году женщины составляли 24,5 процента общего числа работников каменноугольной промышленности.

На шахте им. С. М. Кирова, самой крупной в тресте Ленинуголь, работает около тысячи женщин, огромное большинство из них работает под землей. Мотористки, машинисты подъема, кондукторы, лесодоставщицы, люковые, откатчицы, породоотборщицы, многочисленные горняцкие профессии, которыми уже овладели женщины. На той же шахте, им. С. М. Кирова, женщины работают и на командных должностях. Помощником заведующего шахтой им. С. М. Кирова работает орденоносец тов. Макарова, помощником начальника вентиляции — тов. Бессонова, начальником участка тов. Щербакова. Женский труд прочно внедрился в угольную промышленность. Под землей, в забоях, у различных моторов и механизмов, у решеток и породоотборных мест, в ламповой и на транспорте, на лесодоставке и откатке вагончиков привычной стала фигура женщины-шахтера. Никогда не было аварий с ме-

ханизмами, порученными мотористке шахты «Полысаево» тов. Котенковой. Она за ними бережно ухаживает и держит рабочее место в чистоте и порядке. Сама дисциплинированная, она хорошо борется за трудовую дисциплину на участке, разъясняя значение ее укрепления и стыдя ее нарушителей.

На участке движения шахты им. Ярославского лебедчицами хорошо работают тт. Чумакова и Култаева. За два года они не допустили ни одной аварии и показывают окружающим, как бережно нужно относиться к механизмам и ухаживать за ними. Обе они хорошие общественницы. Окончив в начале 1940 года курсы ГСО, тов. Чумакова с тех пор сделала 3000 перевязок, оказывая в качестве зав. санитара первую помощь шахтерам под землей. Много средств сохранила этим тов. Чумакова государству.

В конце 1940 года по примеру тов. Халавина горняки шахт Ленинска дали немало замечательных рекордов на разборке угля. Женщины не отстали от мужчин. Откатчица 7-го участка шахты им. С. М. Кирова тов. Голенкова 6 декабря пошли на разборку угля и выполнила задание на 500 процентов. Мотористка этого же участка тов. Друганкина 5 и 9 декабря перевыполнила норму на разборке угля больше чем в 4 раза. На своей основной работе тов. Голенкова и Друганкина также работают очень хорошо, систематически выполняют задание на 150 процентов.

На каждой шахте много отлично работающих женщин, идущих в авангарде борьбы за уголь. Никогда не было аварий с ме-

ханизмами, порученными мотористке шахты «Полысаево» тов. Котенковой. Она за ними бережно ухаживает и держит рабочее место в чистоте и порядке. Сама дисциплинированная, она хорошо борется за трудовую дисциплину на участке, разъясняя значение ее укрепления и стыдя ее нарушителей.

На шахте им. С. М. Кирова все знают тов. Кочневу, помощника машиниста подъема и одновременно мотористку калорифера. Знают ее не только как хорошую производственную, но и как активную общественницу, председателя совета женщин-общественниц шахты.

Тов. Кочнева работает неплохо, — говорит секретарь паргюро тов. Форост. — Если нужна помощь на погрузке угля, на сборе лома или в каком-нибудь другом мероприятии, то она быстро организует женщин, и они помогут шахте.

Под землей и на поверхности, в забое и в ламповой, у подъемной машины и за кабинами столом — везде женщины-шахтеры борются рядом с мужчинами за высокую угледобычу, за развитие каменноугольной промышленности.

С каждым годом все больше женщин работает на шахтах, фабриках, заводах и транспорте. Этим осуществляется завет Ленина, что полного равенства с мужчиной-рабочником женщина добьется тогда, когда она будет участвовать в производительном социалистическом труде.

А. Димеев.



### ЖЕНЩИНЫ-МЕХАНИЗАТОРЫ

Сегодня, в день 8 марта, женщины подведут итоги своей славной работы по освоению техники и всех сложнейших процессов производства.

Овладевая механизмами, женщина при любых условиях заменяет мужчину. У нас на шахте Журинка-3 женщины с успехом выполняют те квалификации, которые раньше считались для женщин недоступными.

Откатчица тов. Оськина свою смешную норму выполняет на 150 процентов и никогда не допускает простой вагончиков.

Тов. Назаренко, мотористка участка № 3, на своей работе не имеет аварий, на избирательном участке является агитатором и хорошо проводит беседы с избирателями.

Тов. Игнатенко считается одной из лучших электрослесарей на участке подземного транспорта. На участке № 2 мотористка. Тов. Чернова обслуживает 2 мотора и не имеет ни одной аварии. Тов. Степанова, пом. механика шахты, сейчас большую работу проводит на избирательном участке № 21 и является заместителем председателя этого избирательного участка.

М. Шерина.

### НОВЫЕ ЯСЛИ, РОДИЛЬНЫЕ ДОМА И КОНСУЛЬТАЦИИ

К Международному женскому коммунистическому дню в ряде городов и рабочих поселков страны открываются новые детские ясли, родильные дома, женские и детские консультации и молочные кухни. Сейчас в СССР насчитывается более 145 тысяч ясель в родильных домах, около 900 тысяч мест — в постоянных детских яслях. Интересно отметить, что в 1913 году в стране насчитывалось 6.824 родильных ясель, 550

асельных мест. Забота о матери и ребенке нашла яркое выражение в строительстве молочных кухонь, которых сейчас имеется более 2.200, женских и детских консультаций, число которых достигло 5.500.

В СССР насчитывается почти 84 тысячи врачей женщин, около 70 тысяч акушерок. За последнее пятилетие число акушерок увеличилось более чем вдвое.

(ТАСС)

### ПОСОБИЯ МНОГОДЕТНЫМ МАТЕРИЯМ

Из года в год увеличиваются средства, отпускаемые государством на пособия многодетным матерям. В 1936 году многодетные матери получили 200,2 миллиона рублей, в истекшем году — более 1.225,5 миллиона рублей, всего со времени издания закона — 4.410 миллионов рублей. Государственную помощь получают в Советском Союзе около 450 тысяч матерей.

(ТАСС)

на общественной работе с 1926 года. За активное участие в общественной работе т. Бобкова награждена значком «Отличник социалистического соревнования Наркомугля СССР». Под ее умелым руководством в активе насчитывается 180 человек, но если нужно организовать бригаду в помощь шахте из домохозяек, ей придут на помощь 400 человек.

Работа женщин-общественниц построена по секциям. Общественницы производственной секции помогают выявлять нарушителей трудовой дисциплины и ведут с ними борьбу, занимаются вопросами улучшения санитарно-гигиенического состояния на производстве и охраны труда рабочих. Общественницы приносят большое участие в постройке бани для шахты. По настоянию общественниц построена прачечная, где не только стирают белье, но и ремонтируют его — пришивают пуговицы, ставят заплаты. Много сделала производственная секция в отношении погрузки угля и очистки путей от снежных заносов.

Общественницы бытовой секции проводят обследование бытовых условий рабочих в общежитиях и в отдельных квартирах. Они не только обследуют квартиры и общежития, а практически помогают в оборудовании общежитий и наведении там порядка, а в отдельных квартирах рабочих добываются своевременного ремонта.

Огромная и показательная работа проделана общественницами шахты «Кочегарка» в улучшении работы шахтой столовой. Столовая шахты за образцовую работу в 1940 году получила переходящее красное знамя и премию 10 тысяч рублей. И все это благодаря активной работе общественниц. Большое участие сейчас женщины принимают в организации подсобного хозяйства.

Хорошо работают женщины-общественницы по улучшению торговой сети. Добиваются, чтобы магазины работали четко и беспорядочно, шахтовые буфеты были чистыми, уютными, удобными. Систематически ими проверяются жалобные книги при магазинах,

буфетах, столовых.

Большую помощь оказывают своей работой детсадам, яслим, школам и ремесленным училищам.

Особенно ценное и интересное в работе жен-общественниц шахты «Кочегарка» — это сплоченность, дружба в работе. Их хорошо помогают руководители шахты, видя в них прекрасных помощниц. Это можно сказать не только о шахте «Кочегарка», а о большинстве трестов и шахт комбината Сталинуголь.

Нашим общественницам надо научиться у донбассовцев дружной, сплоченной работе, а руководителям наших партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций поучиться, как нужно уметь и во-время подхватывать инициативу общественниц, которые могут сделать много ценного и полезного для шахт.

Будем соревноваться с женщиными общественницами комбината Сталинуголь, и знамя Наркомата, которое будет присуждено за лучшую работу, будет у нас.

Е. Хабарова.

## Разрыв дипломатических отношений между Англией и Болгарией

Как известно, 1 марта в Вене (Германия) болгарский премьер-министр Филов подписал протокол о присоединении Болгарии к германо-итало-японскому пакту. 2 марта на территорию Болгарии вступили германские войска.

5 марта агентство Рейтер сообщило о разрыве дипломатических отношений между Англией и Болгарией. Английское министерство экономической войны заявило, что Болгария рассматривается английским правительством как территория, оккупированная противником. В связи с этим, начиная с 5 марта, на нее распространяется английская блокада. Все товары, принадлежащие Болгарии или происходящие из Болгарии, подлежат конфискации.

Английское министерство торговли объявило, что всякие коммерческие или финансовые связи с лицами, находящимися на территории Болгарии, являются преступлением, подлежащим наказанию.

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, президент США Рузвельт подписал приказ о наложении секвестра (запрещения) на болгарские фонды в Соединенных Штатах. (ТАСС)

## Сокращение продовольственных пайков в английской армии

ЛОНДОН, 3 марта. (ТАСС). Согласно опубликованному в Лондоне официальному сообщению, морское и военное министерства, а также министерство авиации приняли решение об уменьшении норм выдачи мяса, сахара и чая личному составу частей армии, военно-морских и военно-воздушных сил в метрополии. Большая часть личного состава этих частей в дальнейшем будет получать такой же продовольственный паек, как гражданское население. В сообщении указывается, что рядовой состав сухопутных и военно-воздушных сил, находящийся за пределами метрополии, будет получать уменьшенный паек мяса.

## ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ В КИТАЕ

За последний месяц — полтора в Китае не происходило военных операций, которые в той или иной степени могли бы изменить общее положение на фронтах, сложившееся к концу 1940 года. Такая относительная стабильность положения на фронтах объясняется следующими причинами:

Японское командование проводит большую перегруппировку своих сил с тем, чтобы высвободить часть войск для посылки на юг, в частности на остров Хайнань, превращенный в основную базу будущего наступления на юго-восток Азии. По данным иностранной печати, на этом острове уже сосредоточено около 100 тысяч японских войск, преимущественно снятых с различных фронтов Китая. Перебрасываемые японские части заменяются частично войсками марионеточных властей. Боеспособность этих войск довольно сомнительная, и они предназначены главным образом для удержания линии фронта.

Кроме того, японцы все еще рассчитывают сломить сопротив-

## АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

### Германские сообщения

БЕРЛИН, 3 марта. (ТАСС). Верховное командование сообщает: «Вчера было потоплено несколько торговых судов противника общим водоизмещением около 23 тысяч тонн».

Авиация сбросила прошлой ночью бомбы на важные в военном отношении объекты Лондона и расположенные на побережье Ла-Манша сооружения в двух портах».

### Английские сообщения

ЛОНДОН, 3 марта. (ТАСС). Как официально сообщается, английская авиация совершила вчера нападение на караван германских судов в Северном море. Один пароход водоизмещением в 2 тысячи тонн был торпедирован.

Другие соединения английских бомбардировщиков сбросили вчера бомбы на германскую базу гидроавиации в Листе, на острове Зильт.

В ночь на 3 марта крупные силы английской бомбардировочной авиации предприняли успешный налет на Брест. Зарегистрированы прямые попадания бомб в доки, где находился германский крейсер типа «Адмирал Хиппер», и различные сооружения на тер-

ритории доков, вызвавшие два больших взрыва.

По сообщению агентства Рейтер, во время вчерашних разведывательных полетов над голландским и германским побережьем английские самолеты совершили налеты на аэродромы в Боркуме и Хаамстеде (на острове Схавен) и на порт Харлинген.

Германские самолеты сбросили вчера несколько бомб в Северной Шотландии и Восточной Англии. Ущерб незначителен, жертв нет.

Одновременно сообщается, что в течение недели, закончившейся в полночь на 2 марта, было сбито 13 германских самолетов; английская авиация потеряла за это время 14 самолетов.

### «Дейли геральд» о подготовке германского вторжения в Англию

ЛОНДОН, 3 марта. (ТАСС). По утверждениям газеты «Дейли геральд», в доках Роттердама сконцентрировано несколько сот барж, предназначенных для вторжения в Англию. Все они снабжены специальными аппаратами противомагнитных мин.

В одном из доков Голландии находится 8 больших барж и шесть буксируемых пароходов, окрашенных в белый цвет с красными

крестами на носовой части. Два больших голландских океанских парохода переоборудованы в военные транспорты. Один из этих пароходов специально приспособлен для быстрой высадки танков и механизированных частей.

По словам газеты, интенсивные английские бомбардировки голландских баз повредили большое количество барж.

### Германские сведения о потерях английского торгового флота

БЕРЛИН, 3 марта. (ТАСС). Агентство Трансацэн передает обзор своего военного корреспондента генерала Вальдемара. Наиболее выдающимся успехом германских военно-морских сил в течение недели, закончившейся 28 февраля, пишет Вальдемар, было совершенное 23 февраля нападение на английский караван судов в Атлантическом океане. В этот день были потоплены неприятельские суда общим водоизмещением в 125.580 регистровых брутто-тонн. Кроме того, в другие дни этой не-

дели были потоплены в Атлантическом океане английские суда общим водоизмещением в 137.420 регистровых брутто-тонн. Германские военно-воздушные силы потопили западнее Ирландии 9 английских пароходов, шедших под конвоем. Если еще учсть потопленные английские суда в Средиземном море, то общие потери английского торгового флота за неделю с 22 по 28 февраля составят 360 тысяч регистровых брутто-тонн.

## Противопожарная работа среди населения

Большую массовую профилактическую работу среди населения, а также политическую, строевую и боевую подготовку бойцов провела в 1940 году городская пожарная охрана НКВД.

С населением города бойцы пожарной охраны провели 740 бесед и лекций. Их прослушали 6.000 человек. Организовано 12 добровольных пожарных дружин на предприятиях. С дружинниками проведено 74 инструктивных совещаний и занятий.

Благодаря большой профилактической работе с населением в городе значительно сократились случаи пожаров. Если в 1939 году убытки от пожаров составляли 12.500 рублей, то в 1940 году только 1.150 рублей.

Урванцев — инспектор пожарной охраны.

## Боремся за честь своего класса

В дни работы XVIII партконференции и подготовки к дню XXIII годовщины Красной Армии наши славные горняки-стахановцы давали самые высокие нормы выработки, а мы, учащиеся 10 класса «А» школы № 2, включились в социалистическое соревнование за высокую успеваемость, за первое место по школе, за то, чтобы удержать за собой красное знамя, полученное нашим классом еще в начале учебного года.

Ясно осознавая всю важность поставленной задачи, учащиеся нашего класса добросовестно готовились к урокам, честно выполняли домашние задания. Наш класс активно участвует в общественной работе, помогает поднимать успеваемость учащихся всей школы, шефствует над 5 классом «Б». Комсомолка Галия Карпчева занимается с отстающими 5 класса «Б» по русскому языку. Лучшие учащиеся класса, общественники, отличники учебы Лапицкий, Погребняк, Лит-

инова, комсомольский группиратор, Захаров, Ялкович, классный организатор, Гаврон, Коростина и др. комсомольцы — это ядро нашего класса. Все комсомольцы нашего класса участвовали в лыжном комсомольском кроссе.

В день открытия XVI партконференции нам объявили результаты общешкольного соревнования — красное знамя школы осталось за нашим классом, комсомольская группа нашего класса получила знамя комсомольской организации школы.

Сейчас мы боремся за по-

лучение знамя шефов. Достигнутые успехи мы закрепили в конце учебного года добьемся новых, еще лучших успехов.

Мы сдержим свое обещание и вызываем на социалистическое соревнование учащихся 10-х классов нашего города.

Ученики 10 класса «Б» школы № 2: Коростина, Погребняк, Григорьев, Гаврон, Ткаченко.

## Рабочая столовая должна быть культурной

В столовой № 8 на шахте «Комсомолец» много непорядков. Большинство посетителей — рабочие, но обслуживаются они плохо, бывает, что в ожидании обеда люди простаивают по одному — полтора часа.

Официантки обслуживаются посетителями столовой очень медленно, а поэтому часто рабочие занимаются самообслуживанием. В грязных рабочих костюмах они подходят к раздатке, берут для себя блюдо и стряхивают угольную пыль в другие блюда. Такое самообслуживание можно наблюдать

Ответственный редактор  
В. БРЮЕВИН

## Ремесленное училище № 2 ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

из материала заказчика на токарные работы, слесарные, электросварочные — ремонт двигателей внутреннего сгорания, ремонт электромоторов, динамомашин, трансформаторов высокого и низкого напряжения.

Адрес: гор. Ленинск - Кузнецкий, ул. Лермонтова, № 4, ремесленное училище № 2.

Дирекция.

Артель „Красный партизан“ производит пряжу шерсти для ковки, ковки пимов. Обращаться по адресу: 2-я Кустарный переулок, № 21.

Правление.

## КИНОТЕАТР

Последние дни  
Новый звуковой художественно-исторический фильм

## СУВОРОВ

Начало сеансов в 12—2—4—6—8—10 часов.

АНОНС! Новый звуковой художественный фильм

Тимур и его команда

Промартель имени Чапаева ПРИНИМАЕТ кузнецкие, штукатурные, малярные, земляные и другие ремонтостроительные работы. Обращаться по адресу: 2-я Кустарный переулок, № 21.

Заказ № 414

Тираж 8000